

РЕКЛАМА

Бизнес Букет

ТОЛЬКО в СЦ на "Войковской" СУПЕРЦЕНЫ на РОЗЫ

Венгерские розы в горшках - 150 руб.
Немецкие розы "Tantau" - 299 руб.
Английские розы "David Austin" - 899 руб.
Предложения действительны пока товар есть в наличии.

САЖЕНЦЫ
Хвойные, декоративные, плодовых культуры, РАССАДА многолетников и садовой земляники

ГАЗОНЫ
Смеси для засушливых и тенистых мест, различных типов почв... Фасовка от 0,5 кг до 20 кг

В продаже: удобрения, укрывные материалы, комнатные растения, с/о инвентарь, мини-техника, ср-ва полива, сувениры, упаковка...

Пенсионерам **СКИДКА 5%** (кроме спеццен на все товары)

справка

- м. "ВОЙКОВСКАЯ", Садовый центр на "Войковской", 980-98-98
- р-к "САДОВОД", 14 км МКАД, 940-87-68, 8-926-202-84-94
- ТК "Зеленоградский, пав.41А, (499) 717-87-51 (доб. 141)

(495) 98-0-98-98
www.bbcom.ru

Эти привлекательные цветы часто у нас называют желтой герберой или желтой хризантемой, путая с хризантемой кустарниковой. Эвриопс хризантемовидный родом из Южной Африки. В культуре известны также эвриопс акрейский с узкими серебристыми листьями, эвриопс гребенчатый (имеются формы с серебристыми и зелеными листьями), эвриопс девичий с мелкими желтыми соцветиями. Всего насчитывается около 100 видов.



ЭВРИОПС ХРИЗАНТЕМОВИДНЫЙ

Растение популярно на юге, где его выращивают в открытом грунте. В зоне умеренного климата чаще используют в горшечной, кадочной или контейнерной культуре. Эвриопс хризантемовидный можно выращивать как в однолетней, так и многолетней культуре. Ярко-желтые соцветия-корзинки диаметром 3-4 см превосходно контрастируют с ажурными темно-зелеными рассеченными листьями на черешках длиной 10-15 см. Аккуратная шаровидная крона эвриопса эффектно смотрится и в цветнике, и на балконе. На юге цветение его приурочено к коротким дням, а в средней полосе России он радуется цветами с весны до осенних заморозков. В однолетней культуре растение достигает 40 см, в многолетней – 150 см, а в качестве деревца – 175 см. Деревце легко сформировать в один ствол, обрезая боковые побеги, а при достижении требуемой высоты прищипнуть точки роста, подравнивая вновь образующиеся боковые побеги. Растение неприхотливое, не требует особого ухода, довольно холодостойкое, но светолюбивое. В тени побеги вытягиваются. Необходимо регулярно поливать, без переувлажнения, летом

изредка подкармливать, а также периодически удалять увядающие соцветия. Размножают эвриопс семенами и черенками, которые срезают с маточного растения ранней весной и высаживают в горшочки диаметром 8-9 см с легкой питательной смесью. Семена заделывают неглубоко, на 0,5-1 см. Растения, достигшие высоты 25-30 см, высаживают на постоянное место или в контейнеры. Эвриопс хризантемовидный отлично смотрится как в одиночных, так и групповых посадках. После цветения куст обрезают, чтобы придать форму. Более старые кусты прореживают. Обрезку и прореживание проводят до заморозков, в сентябре-октябре, после чего переселяют на зимовку в теплое помещение. Содержат зимой при температуре 8-13° при скудном поливе, изредка опрыскивают. При появлении бутонов опрыскивание прекращают, поскольку они чернеют от влаги. При неблагоприятных условиях растение может поражаться тлей и белокрылкой. Для борьбы с ними надо предусмотреть обработку системными инсектицидами.

А. ЛЕБЕДЕВА,
кандидат
сельскохозяйственных наук

Телиантус, или подсолнечник, типичен для средне-русских огородов, а в южных районах под эту масличную культуру отводят огромные поля. В переводе с греческого название рода звучит как «цветок солнца», что в полной мере соответствует облику растения. Мелкие цветки собраны в роскошное соцветие-корзинку, которое часто принимают за единый цветок.

Подсолнечник однолетний – на своей родине, в Северной Америке, считался священным, изображение «солнечного цветка», отлитое из золота, украшало храмовые сооружения. Своим появлением в культуре подсолнечник обязан испанцам, которые в 1510 г. привезли его в Европу. В Россию попал при Петре I из Голландии. Первоначально был декоративным и огородным растением. В XVIII в. крестьянин Воронежской губернии Д. Бокарев впервые получил масло из семян подсолнечника, и Россия стала второй родиной подсолнечника как масличной культуры.

В настоящее время вид условно делят на 2 подвида – посевной и декоративный. В ходе селекционной работы получены разнообразные декоративные формы: пестролистные, калифорнийские с махровыми соцветиями, многоцветковые – соцветия многочисленными, расположенными вдоль всего стебля высотой до 100 см, что придает растению облик цветущей пирамиды.

По высоте сорта можно разделить на 3 группы. Гигантские сорта – *Русский гигант (Russian Giant)*, *Толл Сингл (Tall Single)*, *Желтый гигант (Giant Yellow)*, *Русский мамонт (Russian Mammoth)*, *Титан (Titan)*, *Бисмаркианус (Bismarkianus)*. Растения этой группы достигают высоты 1,8-3 м, соцветия крупные, диаметром до 30 см. Среднерослые немного ниже, высотой 1,2-1,5 м – *Отом Бьюти (Autumn Beauty)*. Карликовые сорта от 30-60 см – *Тедди Беар (Teddy Bear)* – махровый, *Пачино (Pacino)* – простой, золотистый, *Мюзик Бокс (Music Box)* – смесь кремовых, желтых или красных соцветий.

Наиболее распространенные среди цветоводов-любителей сорта: *Лето, Дачник, Красно солнышко, Свет луны, Санбрайт (Sunbright)*. Полюбившийся многим невысокий сорт *Тедди Беар (Teddy Bear)* с шаровидными ярко-желтыми корзинками и нежно-салатной сердцевинкой, сорт *Калифорнийское чудо*, вырастающий до 2 м и более.

Работа селекционеров не стоит на месте, в розничной продаже можно встретить более диковинные сорта с нетипичной окраской. Сорта отечественной селекции – красно-бордовый *Кармен*, лимонный с черной серединой корзинки *Лунный*, двуцветный розово-бордовый с лимонным краем *Надежда*, практически черный *Эбони*, крайне оригинальный *Радиация*. Очень необычен сорт *Жемчужный*, окраска соцветий которого бело-лимонная, почти перламутровая.

Интересны сорта зарубежной селекции: пестрые смеси *Отом Бьюти (Autumn Beauty)*, *Мюзик Бокс (Music Box)*, *Фанн Сан Микс (Funn Sun mix)*, *Пэрасол микс (Parasol mix)*, клумбовые яркие красные *Прадо Ред*

С древних времен люди с почтением относились к силам природы и небесным светилам. Это нашло свое отражение и в названиях растений. В декоративном цветоводстве широко используются растения, чье название содержит в себе корень греческого слова «helios» – солнце.



Тедди Беар



Биг Смайл

Ринг оф Файер



Пачино Микс



ЦВЕТЫ СОЛНЦА

выращивание через рассаду, но пересадку растения переносят плохо. Растения теплолюбивы и не выносят заморозков, предпочитают плодородную, рыхлую почву. Многолетние виды размножают делением куста, которое, как правило, проводят каждые 2-3 года.

Гелиопсис, или **солнечник**, также является выходцем из Северной и Центральной Америки. Представлен однолетними и многолетними растениями. Как правило, в культуре используют: **гелиопсис подсолнечниковый** и **гелиополис шероховатый**. Эти многолетние растения более компактные, чем подсолнечник, высотой около 1,5 м, цветки собраны в небольшие корзинки диаметром до 10 см, которые в свою очередь образуют густое метельчатое соцветие. Цветение, как правило, наступает в июне-июле, продолжается около 70 дней. Чаще всего в культуре встречаются следующие сорта гелиопсиса шероховатого: *Голден Плам (Golden Plume)* – растение высотой до 1 м с махровыми золотисто-желтыми соцветиями, *Дауэрголд (Dauegold)* – соцветие диаметром до 12 см, состоит из золотисто-желтых язычковых и коричнево-желтых трубчатых цветков.

Обычно растения размножают делением куста весной или осенью. Посев семян проводят под зиму. Как и подсолнечник, гелиопсис предпочитает сухие солнечные места. Достаточно зимостоек, в отдельные годы страдает от весеннего выпревания.

Деятельность селекционеров позволяет каждому цветоводу-любителю из большого многообразия «солнечных цветков» выбрать свой цветок, который станет достойным украшением и гордостью участка. Мало кто сможет остаться равнодушным при созерцании своего маленького солнца.

И. КЛЮКОВА,
научный сотрудник
Ботанического сада Тверского государственного университета